

圖書開箱趣，大小朋友都滿意

屏東縣新埤鄉新埤社區發展協會目前未設有社區活動中心，社區成立至今已逾 25 載，歷任理事長皆將得之不易的有限資源與心力著重在社區整體發展，例如硬體建置、環境綠美及居民健康促進等面向，也設有媽媽教室、氣功班、環保志工隊、長壽俱樂部、守望相助隊及祥和志工隊等社團組織，惟對推動閱讀活動較為欠缺有關推廣經驗。但目前在社區的「關懷據點」內除了平常民眾的捐書之外，更多了來自誠品文化藝術基金會的贈書，目前圖書採開放式陳列，會員鄉親可自由翻閱，更可將圖書帶回家賞讀。

葉總幹事回憶三年前是在偶然的機緣下，透過朋友的臉書推薦分享誠品文化藝術基金會提供免費的圖書資源，許多幹部都覺得需求者眾，搞不好申請不到，抱著姑且一試的心情提出了申請，未料後續真的寄來了四大箱的圖書，讓所有理監事都興奮不已，決定利用星期天社區聚會時機舉辦「新書開箱上架儀式」，活動前夕更透過村辦公處的廣播系統向全社區廣播三次，也邀請了「屏東縣大願心意關懷協會」帶小朋友一起來共襄盛舉。

誠品新書開箱當天齊聚幾十位大小朋友，不管是大朋友或小朋友，都可以感受到他們期待又雀躍的心情，當上百種的新書現身大夥眼前時，滿堂盡是覺得新奇的驚叫聲，小朋友看到這麼多新書，也忍不住當場一本又一本的翻閱，看到有趣的內容就跟旁邊的人互相分享，現場每個人的神情都是認真且專注的，過程或是討論、或有歡笑，就像是透過閱讀拉近了彼此的距離，而閱讀也在這你一言我一語的溫馨互動中，豐潤了每個人的心靈。

葉總幹事認為，看書有時就像吃飯一樣，一個人吃飯時，再好的佳餚難免也覺得平淡無味；但很多人一起吃飯的時候，你一口我一口的，彷彿不快點吃就會被吃光光的氣氛下，每個人的胃口都頓時大開，吃得津津有味，就如同基金會所推動的「閱讀分享計畫」一般。若一群人能夠在一起分享閱讀，或者有專人來導讀講解書本內容，那種氛圍肯定會感染每個人，激發起每個人的求知欲，沉浸在書本的世界中，這樣單純的快樂，著實可遇不可求，因此連續申請三年的新埤社區發展協會相當感謝基金會的喜捨與用心。

孩子們的閱讀習慣是需要花時間培養的，最好的培養方式是對話與陪伴，在過程中漸漸讓孩子體會到閱讀的樂趣，進而激發求知慾，建立一輩子的閱讀習慣。在推動的過程中，只要心存善念，盡力而為，就不會留下遺憾。葉總幹事一邊分享著自己的經驗，也想對閱推夥伴們說，不要去想可能會有什麼困難，去做就對了！